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Sul!' interrogazione 
, DELL' ON. 7.ABE0 

È giusto che noi ne diciamo una parola. 
11 l'alto sollevò tanto chiasso e tali fu­

rono le dispaiate deduzioni che si fecero, 
da decidere ogni giornale ad occuparsi del­
l'argomento. 

E a noi quest'obbligo spetta forse in 
prima linea, perchè il nostro posto di pub­
blicisti onesti suole essere sempre rispet­
tato. . 

Fino da principe, quando nel nostro 
Maneggio Militare si svolse l'avvenimento, 
al quale s'accenna, il Comune ebbe a di­
chiararsi non estraneo al dibattito fra le 
varie opinioni, ma fiducioso nella giustizia, 
come quella a cui spettava l'obbligo di il­
luminare il pubblico con un verdetto che 

. fosse rispondente alla realtà dei fatti. 
La giustizia non ha ancora parlato. 
Hanno parlato invece alla Camera tre de­

putati ed il ministro della guerra, questo 
attenuando le risultanze, che si volevano 
ammettere da certi fogli, quelli illustrando 

, a tinte molto l'osche l'avvenimento. , 

Dì chi la ragione? 
Non v' ha dubbio che, come sempre ì 

• partiti estremi trovano di che avvantag­
giarsi in questi avvenimenti, che per opera 
di certa stampa, si sollevano all' altezza 
molto vertiginosa dello scandalo. 

E se mai nel fatto taluno porta la sua 
opinione e l'esito delle proprie indagini e 
questo taluno appartiene al periodico che 
non sia di partito estremo,-'son quelli pro­
prio gli argomenti che la stampa avversa 
alle, istituzioni cerca e mette in tutta evi­
denza. 

Cosi è toccato a noi. 
lino dei noslri, accettando l'invito d'al­

t r o foglio, scrive le sue opinioni a quello; 
na r r a ciò che gli torna, ciò che gli ri­
sulta. 

Ma perchè il foglio è conservatore, ec­
coti la stampa avanzata attorno all'articolo 

della Nazione - già si intende che si parla 
di questo - ed eccoti ancora colla stampa 
avversaria, altro fra i giornali del nostro 
colore, che rimprovera o censura il Comune, 
senza badare che dal pensiero d'uno solo 
va bene distinto il pensiero d'un giornale 
il quale rappresenta una collettività di per­
sone. 

Del resto di simili attacchi non vogliamo 
più oltre occuparci, poiché le ragioni che 
servono altrui, sono troppo noto al pub­
blico, nò meritano l'onore di ulteriori ri-
sposte.. 

Ed è il. pensiero nostro, questo che vo­
gliamo dire sull'interrogazione dello. Zabeo, 
interrogazione, che - seppure avesse a ba­
se fotti dichiarati veri, ciò che non è -
nasconde il pretosto della solita filippica 
contro lo istituzioni od in ispecie contro 
l'esercito. , 

È sempre il medesimo sistema; si batte 
ad ogni circostanza, si batte in breccia al­
l' odierno regime e si presume forse d'es­
sere i vindici d' un senso di giustizia ma­
nomessa, quando non si è che rappresen­
tanti di una idea che tende a demolire, 
con tutta l'acredine e la violenza delle idee 
politiche avanzate. 

E bene ha fatto 1' on. Mocenni, bene il 
Presidente della Camera, quando al depu­
tato di Dolo si rimproverò la sacrilega pa­
rola, che suonava offesa a quanto di santo 
e di forte ancora serba con vero orgoglio 
la Nazione. 

Che' se l'esercito per una disgrazia o per 
zelo eceessivo di taluno de' suoi, porta il I 
triste fatto di una morto, come avvenne 
tra noi, anche l'esercito ha la sua giustizia, 
ed è quella .'.giustizia-, che. ha invocato il 
generale Mocenni - quella che ristabilirà 
ogni fatto, snebbierà ogni preconcetto, pu­
nirà so .sarà, da punire, fuori d'ogni idea 
di partito, d'ogni passione, d'ogni mala-
mino. 

Ed ecco che ancora torna utile, pru­
dente e rispettato il nostro riserbo di at­
tendere il responso delle autorità giudi­
ziarie. 

Responso il quale in ogni caso ed in 
ogni modo non tocca il pensiero della na­
zione per questa forza viva.per questo sangue 
eletto della nostra vita pubblica; l'esercito. 

APPENDICE 
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CI 

Notizie varie 
Abbiamo da Rema 4 : 
Notizie di Massaua. — Le ultime notizie, 

erveuute al Ministero da Massaua recano 

che la situazione nella colonia continuava ad 
essere assai tranquillante; Nessuna notizia al­
larmante da Kassala, il coiiceutramento dei 
dervìscni non ha continuato. Le relazioni com­
merciali tra Massaua e Kassala continuano 
senza incidenti. 

Manovre estive. ~ Por le manovre estive 
che si farauno nei diversi distretti militari, 
uon si richiameranno che soli 30,000 uomini 
sotto le armi, appartenenti tutti alla classe 
del 1868. 

Monete di nickel. — La coniazione delle 
monete di nickel alla zecca di Roma procede 
attivamente. 

Entro aprile saranno conlati circa 240.000 
pezzi. 

Si coniano'in media 8000 pezzi al giorno. 
Discussione dei bilanci. — Da molti si du­

bita che ia discussione ilei bilanci possa inco­
minciare anche pel 10 corrente. Diverse sotto-
giunle non si sono ancora riuscite, perchè non 
sono in numero. 

Si assicura però che, appena iniziato la di­
scussione, per non interromperlo, il governo 
proporrà che quando si dovrà discutere i prov­
vedimenti finanziari, la discussione dei bilanci 
venga continuata in sedute antimeridiane. 

Lavori parlamentari. =». Si ritiene che, 
discutendosi alla Oamera l'ordine dei lavori 
parlamentari possano sorgere tali incidenti da 
provocare anche un voto politico, che potrebbe 
influire sul risultato delle discussioni del pro­
gramma finanziario e del pieni poteri. 

Per un; .accordo italo-francese — Si an­
nunzia da fonte autorevole che, dopo le pri­
me trattative, in. forma confidenziale, per un 
accordo italo-francese, non si sono fatti altri 
passi da parte del governo italiano. 

Il gabinetto francese mostrò le migliori di­
sposizioni ma non si decìse a venire ad una 
conclusione pel timore di un insuccesso presso 
la rappresentanza nazionale. 

Tuttavia, né da una parta né dall'altra si 
è perduta la speranza di un accordo, che po­
trebbe effettuarsi più tardi, É certo ad ogni 
modo che l'Italia ha fatto il primo passo sulla 
via della riconciliazione; spetta ora alla Eran­
cia di spianare la via per la effettuazione del­
l'accordo tra le due nazioni. 

Oli agrari al Senato. — Pare che anche 
al Senato si stia costituendo uu gruppo di 
agrari, come si è già costituito quello della 
Camera. 

È certo che molti sono i senatori, che pro­
pugnano un aumento del dazio sui grani su­
periore alle 7 lire e combattono i decimi sul­
la fondiaria. 

La corrente protezionista nei crocchi del 
Senato è perfettamente spiegabile, se si con­
sidera che la maggioranza .dei membri del 
Senato sono grandi proprietari di terreni. 

Xj'oro in ribasso. — Secondo notizie da 
Londra e Parigi, il prezzo dell'oro tendo an­
cora a diminuire. 

In questi eli coli bancari si ritiene che que­
sta diminuzione avrà effetto anche in Italia. 

Sul mercato di Roma si, nota da qualche 
giorno una cèrta abbondanza dì divisa .estera 

Movimento prefettizio. — Si assicura che 
il movimento prefettizio è del tutto pronto, 
ina che si aspetta di effettuarlo quando la si­
tuazione d«l Governo di fronte alla Oamera 
si sarà chiarita. 

Una rianione di deputati. — Avrà luogo 
fra giorni una riunione di deputati, per di­
scutere il progotto di iniziativa parlamentare 
relativamente allo scrutinio di lista per pro­
vincia. 

I capi dell' opposizione. — I capi della 
opposizione hanno rivolto un caldo appello ai 
deputati amici, perchè sollecitino il loro ri­
torno a Roma, essendo possìbile un voto po­
litico prima che sì inizi la discussione dei bi­
lanci. 

/ deputati presenti. — I deputati presenti 
a Roma erano ieri HO. 

Ieri sera ne sono arrivati altri 30 circa. 
Come si vsde, il numero legale, malgrado 

i congedi, non è ancora raggiunto. 
Per i pieni poteri. '•— Una vera riunione 

della Commissione, cha esamina il progetto 
dei pieni poteri, non ha avuto ancora luogo ; 
però'l'on, Coppino si abbocca tutti i giorni 
coi colleglli. • 

V ostilità della Commissione verso il pro­
getto ministeriale continuerà come prima. 

Nella prima riunione, la Commissione di­
scuterà i controprogetti ed emendamenti pre­
sentati da Fortis, Ercole, Torrigiani, ecc. 

Dispacci Telegrafici 
(AGENZIA STEFANI) 

PARIGI, 4. — I membri della conferenza sa­
nitaria internazionale firmarono ieri una con­
venzione con: gli Stati Uniti; fecero alcune ri­
serve per la Turchia, la Svezia e la Norvegia 
ed accettarono soltanto la convenzione ad re­
ferendum. 

LONDRA, 4. —- Approvasi ai Comuni con 
vuti 180 contro 170 la mozione Dalziel ten­
dente a stabilire in Scozia uba legislatura se­
parata per gii affari puramente scozzesi. Accla­
mazioni dai banchi ministeriali. 

— Il generale Martinez Campos sbarcò a 
Malaga. 

• BUDAPEST, 4. — I figli di Kossuth visi­
tarono oggi la statua erotta in onori de­
gli Honveds de! 1848 e deposero della co­
rone sulle tombe di Deak e Batthyany; rice­
vettero una deputazione dal Municipio di Bu­
dapest, che presentò loro un indirizzo dì 
condoglianza della città per la morte di Kos­
suth. 

ATENE, 4. — I Sovrani di Grecia fecero 
colazione a bordo della corazzata francese 
Hoche.. 

COSTARICA, 4. — Rafael Iglesias fu eletto 
presidente della Repubblica. 

LIMA. 4. — Borgono, secondo vice-presi­
dente, s'è Impadronito della presidenza; Solar 
il primo vice-presidente protestò. 

Si è ordinato un lutto nazionale per la 
morte di Bernudez i cui funerali avranno luogo-
venerdì. 

La città è tranquilla. 
NEW YORK, 4. — Il bollettino ufficiala 

reca che le ultime gelate danneggiarono quasi 
dappertutto il raccolto del grano. 

Uil FIORE ALL' INCANTO 
R O M A N Z O 

D I • 

SAVERIO MONTÉPIN 

PARTE SECONDA 

— Vi lascio amico mio. - disse Leontinaal­
zandosi, - la mia presenza non sarebbe in nes­
sun modo giustificata agli occhi dì quest'estra­
neo, e nessuna, supposizione dubbia deve col­
pire colei che sarà vostra moglie. 

X. 

Un m e c e n a t e 

Leontina scambiò un tenero sguardo con 
Maurizio, un dolce sorrìso con Gilberto ed 
usci. 

Quasi nello stesso tempo Giuseppe fece en­
trare il signor di Vaunoy, che prima di pene­
trare nello studio, gettò intorno a sé uno 
sguardo furtivo che nascondeva una certa in­
quietudine. 

Proprietà Fratelli Tre™ - Milano. • 
«Ione vietata. A tiprodu-

II banchiere sembrò rassicurato e lieto ve­
dendo c^e i due amici erano soli. 

Gilberto andò vivamente incontro al visita­
tore e si affrettò a presentargli Maurizio. 

Il signor di Vaunoy rispose a questa pre­
sentazione con alcune frasi di una cortesìa 
volgare; poi, entrando immediatamente .in ma­
teria, pregò l'artista di fargli vedere le sue 
migliori tele. 

Maurizio si affrettò, come ben può imma­
ginarsi, a soddisfare il desiderio del ricco vi­
sitatore. 

Il signor di Vaunoy scelse due quadri di ge­
nere, di media grandezza, e senza fare la mi­
nima osservazione sui prezzi chiesti, pregò 
l'artista di mandarglieli la sera stessa. 

Poi, investigando nello studio, aprendo i car­
toni, esaminando gli abbozzi, il banchiere finì 
per fermarsi dinanzi al pastello al quale lavo­
rava Maurizio. 

— Ohe opera meravigliosa 1 - esclamò egli 
affettando una grande indifferenza par il viso 
riprodotto e fingendo di rimanere estatico sai 
merito dell'opera d'arte, - è un ritratto ? 

— Press'a poeo, signore. 
— Questa testa è incantevole, a la avrei 

creduta il frutto della vostra immaginazione... 
Senza dubbio avete idealizzato l'espressione? 

— Pochissimo, va l'assicuro,.. 
— Questo pastello vi è stato ordinato?.... 
— No, signore.,. 
— Allora non appartiene a nessuno? 
— A nessuno, soltanto a me. 
— In questo caso ve Io comparo. 
— Permettete, sìguoro.... - cominciò Mau­

rizio. 

Il banchiere l'interruppe. 
— Ohi - diss'egli vivamente, - siate tran­

quillo, non avremo discussioni sul prezzo..',. 
Non ho mai veduto un lavoro completamente 
riuscito e così irreprensibile come disegno e 
come esecuzione.... Quali pur siano le vostro 
pretese riguardo a questo capo d'opera lo ac­
cetto anticipatamente.... Cento luigi vi sem­
brano sufficienti?... 

— In nessun modo, ma,., 
= Andiamo, - proseguì il signor di Vaunoy, 

- unite questo pastello ai due quadri dei quali 
sono felice'di aver fatto l'acquisto, e aggiun­
gerò quattromila franchi alla somma conve­
nuta. Va bene così ? 

— Accettare, sarebbe quasi un rubare il vo­
stro danaro, signore, - rispose Maurizio. - Cre­
dete bene che non mi illudo sul merito delle 
mie opere fino al punto da imaginarmi che un 
pastello fatto in tra giorni, possa vaiare quat­
tromila franchi... 

— Ohi è un capriccio, a non si spende mai 
troppo per togliersi un capriccio... questo pa­
stello mi piace ed io sono ricchissimo; dunque, 
pagandolo caro, I' ho quasi per niente.... Sa­
pete spendere tanto bene voi altri artisti! Ap­
profittate dunque senza scrupoli del caprìccio 
di quei poveri diavoli di milionari che non 
sanno far altro cha accumulare... D'altra parte 
il nostro denaro non potrebbe essere adope­
rato meglio che a ricompensare un talento ec­
cezionale cerne il vostro... Eppoi mi renderete 
un vero servizio... ho noi mio gabinetto un 
bellissimo Lalour che inanea del simmetrico e 
questa testa di giovaue starà a meraviglia di 
fronte ad esso... Siamo d' accordo? 

Va Ha m enlo italiano 
C A M E R A D E I D E P U T A T I 

PRESIDISN?A BlÀNOHEM 

Seduta del giorno 4 aprile 
La seduta comincia alle ore 2.15. 
I ministri Sminino e Oaienda dei Tavani, 

rispondono a vario interrogazioni di poca im­
portanza. 

II ministro della guerra Mocenni, risponde 
alla inierrogazione dell'odor. Imbrlani, circa 
gli ufficiali posti in posizione ausiliaria. 

Questa interrogazione suscita un piccolo in­
cidente fra l'interpellante e l'onor. Paris. 

Il presidente ad esaurimento del mandato 
conferitogli dalla Oamera, chiama a far parte 
della Oomm ssione incaricata di riferire sul 
Codice Penalo gli onor. Battolo, Bonacci, Chi-
mìrri, LuzzaUo, Riccardo, Nocito, Pelloux, 
Tondi, Villa, Zanardelli. 

il presidente aununcia che non essendosi 
raggiunto il numero legale, le diversa vota­
zioni segrete sono nulle. Deplora vivamente 
che molti deputati pur presenti in Roma tra­
scurino di recarsi alla Camera per compiere 
il loro dovere. Il paese giudicherà - dice -
della condotta di questi deputati (Benissimo). 

La seduta termina alle 4.20. 

li movimento commerciale dal '93 
É stata pubblicata la statistica del movi­

mento commerciale dell'anno scorso, 
11 valore delle importazioni sali a 1 mi­

liardo, 190,148,000, tioà 16,756,217 lire più ebe 
nel procedente anno e si divisero Così : 

Materia greggia necessarie all'industria mi­
lioni 430. 

Materie lavorato necessaria all'industria 20f> : 
milioni. 

Prodotti fabbricati 267,000,000. 
Generi alimentari 201 milioni. 
L'aumento ' si verificò per lire 22 milioni, 

nelle materie greggio, per 3 milioni nelle ma­
terie lavorate necessarie all'industria; la dimi­
nuzione fu di 2 milioni nei prodotti fabbricati, 
e di 6 nei generi alimentari. 

L'esportazione salì a lire 964,124,348, con un j 
aumento di quasi 6 milioni su quella del prece­
dente anno, divisa corno segue : 

Materie greggia necessarie all'industria 196 
milioni. . 

Materie lavorate necessarie all'industria 322 
milioni. 

Prodotti fabbricati 152. 
Generi alimentari 293. 
L'aumento considerevole verificatosi in tre 

di queste categorie fu neutralizzato da una di-

— Sono verameute desolato di rifiutare. 
— Come! ricusate dunque. 
— Sì, signoro. 
— Anche se vi offrissi seimila franchì...set-

te... dieci? 
— Anche se mi offriste la vostra fortuna 

intera; mi sarebbe impossibile di accettare... 
Il signor di Vaunoy sorrìse, 
=• Comincio a comprendere , - disse egli, -

si tratta di un affare di cuore, nost è vero? 
Maurizio s'inchinò in una maniera affer­

mativa. , 
— Dio mio, continuò il banchiere, - perchè 

non me lo avete detto? - É finita... non insi­
sto piti. 

— Ed io va ne ringrazio. 
— Adesso che abbiamo trattato gliaffari pre­

senti, devo farvi una proposta e spero che vi 
piacerà. 

— Se dipende da me l'accettarla, sono com­
pletamente a vostra disposizione. 

= É una cosa semplicissima. Ultimamente 
ho acquistato un grazioso padiglione, situato 
ad alcuna leghe da Parigi, sulla via d'Orléans 
vioino ad Essonno. É 11 padiglione da caccia 
di uua magnifica proprietà che apparteneva 
per il passato alla famiglia de Grammont. 
Questo padiglione, costruito sotto il regno di 
Luigi XV, presenta un campione del migliore 
stile dell'epoca. Ho voluto adattare il mobilio 
alla decorazioni architettoniche dell'esterno e 
dell' interno e sono riuscito a ricomporre un 
addobbo Pompadour che mi sembra che lasci 
poca cosa a desiderare,.. 

— Avete avuto una bella idea. 
— Non è vero? Il gran salone e lo spo­

gliatoio sono di un effetto stupend ; soltanto 
i disopra delle porte mancano da per tutto!... 
I vandali che abitarono in quella proprietà 
prima che giungesse nelle mio mani baiino-
tolto a venduto le migliori tele di Bouchar a 
dì Watteau, e malgrado tutte le mie ricerche 
mi è stato impossibile di ritrovarle. Mi oc­
corre un artista abilissimo per surrogare i 
pennelli mancanti ed ho pensato che voi forse 
vorrete incaricarvi di questo lavoro. 

>*= Ed avete fatto benissimo a pensare a 
questo, signore. 

— Dunque accettate? 
- - C o n vivo piacere. Mi sembrerà molto 

divertente d'intraprendere questa imitazioni 
dei graziosi maestri del diciottesimo secolo. 

— Nessuno v'impedirà di fare questo lavoro 
nel vostro studio. Finite le pitture, nqn re­
sterà più cua disparla nei vani. Soltanto è in­
dispensabile che voi visitiate l'abitazione-.per. 
poter prendere le vostre misure e special­
mente per rendervi conto dello stile generale 
deil'ornàmentazione... Quanto, ai soggetti vi 
lascio intieramente libero dì sceglierli e di 
trattarli a modo vostro.,. 

— E credete pure che tutti i miei sforzi 
tenderanno a giustificare la vostra benevola 
fiducia. 

«= Sono un po' Impaziente di rientrare in 
possesso dell'abitazione completamente ristau-
rata... Quando pensate di mettervi al la­
voro?,.. 

— Quando vorrete. 
= Subito, allora ? 
— Subito, sia. 

{Continue,} 
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minuzione di 39 milioni nell'esportazione della 
seta greggia. 

L'asportazione del »vino fu di qua»! cento­
mila ettolitri minore di quella del 1892; l'Au­
stria ne assorbì di più" oltre trecentoffilla'et-" 
tolleri, ma non bastarono .a compensare (e mi­
nori quantità introdotte?in .'Francia, In ,"Ge[rj 
niatiia, in Svizzera., ì r .. 

r O R B I C I À L L Ò P É H » 

Scherzo di nuovo genere, 
La scena è a Parma. 
Due amiconi sono all'osteria. Uno dice 

all'auro., . . 
— Scommette che non hai uri soldo! 
E l'altro risponde: 
— E io. scommetto altrettanto. 
11 dialogo continua per un po' di tempo 

su questo tono, finche una donna, che è 
presente alla scena e ci si diverte mezzo 
mondo, fa sgusciare di soppiatto un bi­
glietto da cento nelle mani di uno dei con­
tendenti perchè esca vittorioso dalla scom­
messa. 

Intanto alcuni monelli passano nella via, 
cantando a squarciagola, la qual cosa urta 
maledellamente i nervi a quello cui sono 
state date te cento lire. Infatti, scatta in 
piede, esclamando: 

«Massa di farabuttil 0 la fate finita o 
v' insegno l'educazione! » 

I monelli, davanti a questa minaccia se 
la danno a gambe; ma l'amico delle cento 
lire crede opportuno, nonché conveniente, 
direi quasi, necessario, d'inseguirli. 

E nell'osteria lo aspettane ancora. 
Seno casetti che non capitano a tutti, ne 

tutti i giorni! 
X 

Battaglie secolari. 
Al Secolo di Milano è occorso un fiero 

caso. 
Sulla fine di dicembre, esso annunziò 

che avrebbe pubblicato non uno ma due 
numeri al giorno. 

La notizia fece impressione; e gli abbo­
nati del Secolo sì trovarono di fronte a vari 
problemi complicati da risolvere. ' 

L'altro Secato, essi si domandavano, sarà 
il secolo passato o il secolo avvenire? 

Alcuni si rallegravano, pensando quasi 
di vivere una doppia vita, perchè avreb­
bero letta la cronaca di due secoli. 

Gli scettici dubitavano, perchè ricorda­
vano il manzoniano: «Due secoli l'uri con­
tro l'altro armati». 

I megalomani gioivano perchè pensavano 
che, come Napoleone, invece che delle pi­
ramidi avrebbero potuti essere guardati da 

. sulle guglie del Duomo da diversi secoli. 
, . Infatti, bastava commettere un piccolo 
', fatto di cronaca" lassù, e i Secoli di Milano 

l'avrebbero contemplalo. 
... I proprietari di giornali italiani pensava­

no a questo nuovo sistema di giornalismo 
a getto continuo, e si chiedevano se' l'av­
venire della stampa non si sia appunto in 

. quel ritrovato; uria coppia di giornale al­
l'ora, da somministrate all'abbonavo, come 
cartine di chinino. 

X 
Non seno corsi tre mesi dal giorns in cui 

videro la luce i due Secoli, ed ecco che gli 
abbonati sono ridotti a un Secolo solo, ap­
prendendo che pel primo aprile sarà r i­
dotta la loro razione di lettura quotidiana. 

Cha sia un pesce d'aprile? - hanno pen­
sato alcuni. 

Invece si sono convinti che il pesce d'a-
priìe era quello delia fine ai dicembrre. 

Però bisogna aggiungere a enór del vero-
che la amministrazione di.l giornale mila-

',. nese non ha colpa veruna in questa ritirata 
di Mesca. ' 

Là colpa è tutta dell'amministrazione 
delie Poste, della quale giustamente si la­
gna il Secolo. 

In alcuni paesi le due edizioni del gior-
, naie giungevano contemporaneamente, co­

sicché gli abbonati no potevano ingurgi­
tare, con un giusto intervallo l'una dall'al­
tra, le due razioni. Altre edizioni giunge­
vano in certi paesi a notte inoltrata. 

Gli abbonati si trovavano in questo bivio: 
o rinunciare a una edizione o vegliare la 
notte, aspettando che i treni avessero loro 
portata l'altra edizione. 

, Si poteva ovviare a questo inconveniente 
facendo partire det treni speciali, oppure 
obbligando i fattorini postali a destare nel 
sonno, poniamo alle due di notte, gli abbo­
nati, per obbligarli a ricevere la seconda 
edizione del Secolo e a leggerla. 

Ma l'amministrazione postale non ha cre­
duto di far, ciò, sotto !» specioso pretesto 
che i treni speciali avrebbero potuto essere 
chiesti anche da altri giornali, e quindi per 
l'Italia non avrebbe viaggiato che la carta 
stampala, e che ì fattorini postali, i quali 
dovevano rompere i sonni degli abbonati, 
avrebbero potuto aver rotte le costole da 
abbonati poco contenti del disturbò. ; 

Esempio : 
Sono le tre di' notte. Un idillio è inter­

rotto da una scampanellata. 
— .E, lui! siamo perdut i l - fa lei. 
L'altro, che ha, una maledetta paura, la 

consiglia a chiedere chi è, 
r* il Secolo, seconda edizione! - fa la 

voce di un fattorine da food l'uscio. 
Lei e l'altro, a due: 
— Al diavolo voi e il Secolo] 
E lei, rimessasi ,4allq spaventa: . 
— Gli dirò che smetta l 'abbonamehle 

alle due edizioni. 
X 

Stavano dunque cosi le cose, allerchè ne 
; viene fuori un'altra. 
- : Il Carriere della Sera minaccia di dar 

querela al Secolo, perchè il primo giornale 
non ammette che il secondo dichiarila sua 
tiratura uguale a quella di tutti i giornali 
di Milano presi insieme. 

Il Corriere, della Sera dice: «Voi tirate 
come noi I E però, o la smettete, o ricorre­
remo al magistrato». 

Ed ecco una nuova questione giornalisti­
ca, che si riduce a constatare; queste: chi 
è" che tifa' d rp iù? 

Io non credo, che la cosa, finirà innanzi 
ai Tribunali,'i (Siali, per quanta-attenzione 
ci possano rhetlere, non riusciranno mai a 
stabilire'la faiza di tiraggio delle parti con­
tendenti. l •- ' - *'•'" 

' Non mi pare che'dei periti giudiziari si 
siano marbecupati di un quesito simile. 

Non è assoluta, la cosa, è relativa: un 
giorno uno tira più, un altro tira meno, se­
condo varie condizioni che è inutile star 
qui a enumerare. 

Per esempio, si da questo caso: quanto 
più è vecchio uh giornale tanto più tira. 

A ogni modo, sond curioso di vedere 
come la va a finire. 

Tutto effetto di una innovazione giorna­
listica... fine di secoloi 

X 
Le sciocchezze : 
Nella Chiesa Saint Merri, 
Sulla base dell'altare alla Vergine nella 

Chiesa Saint-Merri si legge: «La Santa 
«Vergine ringrazia tutti coloro che hanno 
« partecipato alla erezione del suo bel 'al-
« lare, ma ci vogliono ancora duemila lire», 

X 
— E tu, a che età ti sei ammagliato? 
— Non saprei ricordarmi, cosi sui due 

piedi... Ma quello che posso affermarti si è 
che non dovevo proprio avere l'età della 
ragione. 

X 
Debitore fine di secolo. 
Un creditore (salendo la scala d r u r i pa­

lazzo) - Ebbene, signore, ecco la decima 
volta cho salgo questi due piani per il 
conto!! 

Il debitore - Ringraziate il cielo, amico 
mio, di esser nato in questo secolo. Se na­
scevate in quello venturo, a Chicago, per 
esempio, avreste potuto fare dieci volte 26 
piani ! 

X 
La sciarada : 

A Bisanzio la trova chi viaggia; 
La pronuncia chi altrui danna a morte; 
Chi l'accoglie da l'albor l'assaggia. 
Quella d'ieri: 

Trj-TORI-O 
LA • FORBICE • 

Le suo condizioni sono sempre gravi, ma ! 
medie! sparano di salvarlo, 

I V R E A 
U n a o r r i b i l e t r a g e d i a c o n i u g a l e . — 

Ieri il ricevitore del registrò Luigi Bollono e-
splodeva per gelosia un colpo di fucile eontro 
la moglie 'Eugènia Verzaldf,- asportandole la 
mandibola "sinistra,'e quindi si suicidava. , 

L aferita, venite'trasportata a Torino all'o­
spedale di San Giovanni, dove. I inedie! mar 
nifestaròno la paSèibìIità di salvai'!»,'malgrado 
che il viso della ivvenente donna rimanga par 
sempre deturpato. 

Il marito, estramam'eùta geloso, aveva 44 
anni. La moglie ne aveva 29 ed erano mari­
tati da dieci. Dalla loro unione nacquero due 
figlie. 

La tragedia ha immensamente impressio­
nato il paese. 

V E R O N A 
F r a u n de l ega to e u n g i o r n a l i s t a . — 

Oggi il dott. Levi, direttore «lolla « Verona 
dal Popolo» fu assalito sulla Via Nuova, una 
delle più frequentate della città, dal delegato 
di pubblica (Pstctirezza?) Alberico Carnovali. 

Questi schiaffeggiò il Levi e fece anche atto 
ili trarre il revolver. 

Il delegato aveva mandati I padrini al Levi 
per una corrispondenza inserita nella «"Ve­
rona del Popolo» e il Levi aveva rifiutato. 

Egli denunciare al procuratore del Re II 
delegato. 

STAZIONE D! MONTA 
A PONTE DI BRENTA-PADOVA 

Eazza appartenente al comm. V. S. Broda 

CRONACA DELLA CITTA 

in quest'anno 

Sronaeadel. Hegno 
R O M A 

Omic id io p e l g i u o c o de l la « P a s s a ­
t e l l a » . — Starnane moriva all'ospedale della 
Consolazione il computista Alfredo Geffrois, 
fiorentino, accoltellato l'altra sera in via Lun-
gara in seguito al funesto giuoco della Passa­
tella ohe incominciava coi coltelli puntati sotto 
la tavola è Unisce quasi sempre in scena san­
guinose. • 

-MILANO 
P r e c i p i t a t o d a i t e r z o p i a n o . — Ieri, 

verso le ore IO, il ragazzo Bosetti Umberto, 
d'armi 11, abitante in via Pastrengo 5, al terzo 
piano per essersi voluto sporger troppo dalla 
ringhiera del balcone precipitava nel cortile, 
riportando una grave ferita al capo » frattura 
della spalla sinistra. 

Trovasi in gravissimo stato. 
C inque colpi di r ivo l te l la . — Ieri sera, 

verso le 21.30, uno sconosciuto, sedutosi su 
una dello panchine del bastione nei pressi di 
vìa Manin, con una rivoltella di corta misura 
si tirava cinque colpi, di cui due gli penetra­
rono sotto il mento. I proiettili gli si confic­
carono nel capo dopo aver forata la lingua. 

Alle detonazioni accorsero un ragazzetto e 
due vigili urbani elio passavano per caso dalia 
via Principe Umberto. Visto che il disgraziato 
respirava ancora, lo sollevarono e, postolo in 
un brum, ne óWàrono il trasporto all'Ospe­
dale Maggiore. 

Avvisato del fatto un funzionario di P, S,, 
questi s'ì recò all'Ospedale per constatare la 
identità.dell'individuo: ma non fu cosa possi­
bile stante lo stato iìt cui versava. 

In tasca non gli si rinvenne che un ritratto 
d'uomo con una dedica in italiano così conce­
pita; Applaudito artista all' Eden, e vari bi­
glietti da mezza lira di valuta spagnuola. 

Il suicida vestiva elegantemente; dimostra 
un venticinque anni, non più - ed ha tutto 
l'aspetto di un artista di canto. 

Il suo stato dai medici venne dichiarato di­
sperato. 

Due l lo m o r t a l e fra t ino s t u d e n t e mi ­
l a n e s e e u n t e n e n t e . — 11 figlio ilei notaio 
óiùllo'Bolgéri di Milano tro anni sono - tro­
vandosi all'Università di Torino - ebbe una 
vertenza per ragioni Intime col tenènte dei 
bersaglieri Gaetano Benini. Corse tra loro una 
sfida, mi la' famiglia del Bulgari, per la gio­
vane età di questo riuscì ad impedire il duello. 

Fra i due però fa tacitamente mantenuta la 
sfida, ed avendo in questi giorni il sig. Boi-
geri raggiunto la maggior» età, lo scontro 
ebbe luogo domenica. 

Lalla Spezia ì due avversari s! recarono, 
eoi loro padrini, in una piccola isola dell'ar­
cipelago toscano e si batterono alla sciabola, 
a condizioni gravissime. 

UBòlgari al'primo'assalto riportò una ter­
ribile sciabolata alla guancia sinistra. Va tra­
sportato a Milano, ed ora si trova presso la 
famiglia, in via San Dalmazio, 9. 

E l e n c o degli Stalloni adibiti 
alla riproduzione: 

1. Orandmont, stallóne baio scuro, alto me 
tri 1,57, nato il 3 aprile 1882 a Lexington 
nall'America del Nord pressa il sig. generale 
W. T. Wllhers, figlio di Almont e di Badoura. 

Esso è vincitore di un gran numero di corsa 
ed ha il migliore ricordo del inondo per la 
distanza di moiri 5500 percorsa da esso a 
Vionna 11 T3 maggo 1888 in minuti 8'40" li4. 

2. Conte Rosso, stallone baio seuro, .alto 
metri 1,66 nato nella razza di Oamazzola ii 
10 maggio 1885 da Elwood Medium e da Wer-
t lawja distinta srottatrice russa. Elwood Me­
dium è fratello di Nancy Hanks la più grande 
imitatrice dal mondo per il miglio inglese di 
metri 1609 percorso in minuti 2'4" (sulky « 
ruote pneumatiche). 

Conte Rosso è il primo stallóne trottatore 
europeo ed il solo' che abbia lottato contro 
Bosque Bunita; vincendo alcune prove contro 
di essa. Egli fu vincitore di oltre cinquanta 
primi premi. 

Ricordo ufficiale a Vienna e Firenze 2'22" 
e non ufficiale a Padova 2'20". 

3. James G., stallone sauro bruciato, alto 
metri 1,55, nato nel 1881 a Dixon in America 
del Nord da Royal Ohief e da Sunbeam, que­
sta da Alhambra e questa da Mambrinù Chief. 
11 suo ricordo 2'20", 

James G. vinse in Germania, Francia ed 
Italia moltissime corse ed i Égli Buoi sono 
splendidi. 

4. Invitto, stallose baio, stella in fronte, 
balzano alle posteriori, alto metri 1,68, nato 
nella razza a Camazzole il 30 aprile 1890, fi­
glio dì Elwood Medium 0 di Debora, figlia di 
Alactoedi Decorali (standard) nata questa nel­
l'aprile 1875 11 Foyetta Oonnenty Ky (America) 
madre dì Time Medium 2"27" 1|2, 

5. 77##co, stallone baio, alto metri 1.51, 
nato nelia razza ili Camazzole il 2 marzo 1890 
figlio di Elwood Medium ed Amelia ,0. che ha 
un ricordo di 2T9' ' 1(4. 

6. Felice, stallone baio marrone, alto me­
tri 1,64, nato nella razza di Camazzole il-16 
gennaio 1888 da Elwood Medium ed Esmeràlda 
madre di Tiger III. di Etruria, ecc. 

7. Destro, stallone morakoif, piccola stella 
in fronte, alto metri 1,63, nato l ' i l marzo 1886 
lieta razza di Camazzole. 

Nel 1889 Destro riuscì il più veloce puledro 
di tre anni in Italia, Destro è figlio di Elwood 
Medium e di Lucciola sorella piena di Berta. 
In suo onoro si è data una corsa chiamata 
« Destro Handicap » nel 1889 a Berlino, dove 
vinse pure una corsa importante. 

8. Keren, stallone barbaro, grigio chiaro, 
balzano da quattro, alto metri 1,39, nato in 
Africa nel 1882. Donato dal Negus Menelik cho 
se ne serviva, a! nostro Re 0 da questi al 
comm. Breda. 

La tassa di monta da pagarsi anticipata è 
stabilita -• 
per Orandmont"L. 500 — per Italico L. 100 
» Conte Rosso » 300 —. » Felice » 50 
» James a. » 200 — » Destro » 25 
» Invllto s> 200 — » Keren » 25 

La stagiona di monta comincia, il 25 febbraio 
0 finisce il 1' luglio. 

Le cavalle che si volessero lasciare presso 
il sottoscritto; saranno custodita in apposite 
scuderie a rischio e pericolo del loro proprie­
tario» vorrà loro somministrato Beno ed avena 
di prima qualità a cent. 10 il kg. il primo ed 
a cent. 20 la seconda. 

Quel proprietario che lasciasse alla stazione 
di monta !a cavalla senza un suo palafreniere, 
dovrà per la custodia e pulizia della medesi­
ma, corrispondere all'Agenzia L. 0,50 al giorno. 

Valgono per il numero dei salti e per la 
monta le discipline adottate dal Ministero di 
Agricoltura, Industria e Commercio d'Italia 
per la monta degli stalloni appartenenti allo 
Stato. 

Tutte le iscrizioni saranno comunicata con 
latterà indirizzata all''Agenzia Cavalli Uet si­
gnor ing; V. Stefano Breda, Ponte di Brenta 
(Padova). 

La stazione di monta di .Ponte di Brenta, 
dista dalla stazione di Padova circa «ette liilo-
metri di buona strada rotabile. 

Qualora Keren, Destro e Felice non potes­
sero compiere il numarodei salti, ai quali nna 
cavalla ha diritto, II 'numero'dei salti sarà 
compiuto da Italico senza aumento di spesa 
per il proprietario della cavalla. 

R, A c c a d e m i a di P a d o v a . 
Adunanza dell'II marzo 1894. — Il socio 

effettivo prof. Biagio Brugì - lesse una] Nota 
intorno ai Collegi e ìe. fondazioni per gii 
scolari delle Università padovane net secoli 
scorsi, mostrando orrori e imprecisioni negli 
storici dello Studio,, e quindi la necessità di 
attingere nuovamente a documenti, purtroppo 
in gran parte distraiti. 

L'incendio dalla Cancelleria prefettizia di 
Padova ai primi del 700 fece perire molte 
carte che nel secolo precedente erano stato 
riunite intorno ài Collegi per ordina della 
Repubblica. 

Bisogna anche meglio distinguere le varie 
forma di quelle fondazioni (tanto'frequenti in 
passato, quanto rare oggi disgraziatamente) a 
favore di scolari; i Collagi' dàlie rendita a dai 
legati annui. Il loro numero fa grande. Il 1761 
gli studenti sussidiati erano ancora 118, il 
1772 n. 96 e si giudicava di poterne mante­
nere 200. 

— Il socio effettivo prof.'G. Mazzoni pre­
senta una sua Nota Per la storia della strofa 
saffica in Italia, nella quale rende conto 
principalmente di un verseggiatore padovano 
del secolo XVII', Antonio Giordani, che trattò 
egregiamente quel metro. 

* * 
L a Confe renza a i C a r m i n i . 
Stasera alle 20, nella sala della Casarma al 

Carmini, il prof. UGOLINO UGOLINI, d'incàri­
co dal « Circolo Benedetto Cairoti, » parlerà 
sui Colli Euganei. 

La competenza dell'insegnante nelle mate­
ria geologiche, ci assicurano l'ottima riuscita 
della conferenza. 

; ' . * » " ' " 
1 S o c i e t à D a n t e Al igh ie r i . 

Risultato finanziario del trattenimento dato 
dal Gomitato Padovano della {«Dante Ali­
ghieri» nella sala - delo vecchio' Consiglio in 
Piazza Unità d'Italia la sera del 7 marze de­
corso, 0 parziale benecio degli studenti po­
veri della R. Università. 

Furono venduti N. 389 biglietti da L. 1 .e 
L. 5 vennero generosamente offerte dal mae­
stro di schérma sig. Cos'arano. 

Totale incasso L. 394 
''Spesa sostenute 

1 Par tassa di licenza I. 7,20 - per tassa di 
bollo sul trattenimento I. 9 - par telegramma 
a Ricordi e diritti d'autore 1. 12,06 - per spese 
postali I. 6,70 - per stampati I. 45,60. - per 

; noleggio del piano 1. 25 - per l'impalcatura 
Occorsa pel, trattenimento 1. 25' - per. fiori ed 
altro offerti agli artisti I. ,14 - pel servizio 
della sala e candele 1. 6,50 - per spese di esa­
zione (carrozza per uso degli studenti)!. ll,5p 
- per mancia I. 1J50. ' 

' ; 1- - " Totale Lì;T63.94! 

Introito netto L. 230.05 
dalla qual somma furono C-insegnate L. 115 
dal cassiere dal comitato promotore nelle mani 
del sig. Rettore della R, Università comm. 
Ferraris a disposizione degli studenti poveri. 

Ne! render conto dell' esfto finanziario del 
trattenimento, il Comitato, premesso un riii-
sraziauiehto alla stampa cittadina per l'ap­
poggio come sempre accordatogli, approfitta 
del suo mezzo por porgere pubblicamente vive 
grazie agli schermitori,' agli' artisti ed agli 
studenti che in vario modo sì prestarono per 
la bella riuscita della serata, ringraziando 
inoltre tutti coloro cha col risponderò gene­
rosamente all'appello loro rivolto mostrarono 
dì comprendere lo scopo patriottico della So­
cietà Dante Alighieri e la convenienza di fa­
vorire in qualunque modo la frequenza degli 
studenti a quell'Ateneo che è massimo lustro 
della città nostra a dal quale la stessa ritrae 
il suo maggior provento. 

Conferenze . 
Venne affisso l'avviso .elativo alle confe­

renza che saranno tenute anche quest'anno 
durante il corrente mese nella sala del vec­
chio consiglio in piazza Unità d'Italia a cura 
del Comitato Padovano della Società «Dante 
Alighieri, a parziale beneficio dei locali pii 
istituti delle Cieche Venate e degli Asili In­
fantili. 

Le conferenze annunziate saranno fatta dal 
signor avv. A. Alberti di Verona cha tratterà 
sopra Un'anima inquieta, dal sig. cav. A. 
Sarfatti di Venezia che dirà di Giacinto Gal­
lina, dal prof. cav. A. Tebaldi della nostra 
Università che presenterà Napoleone sotto il 
punto di vista psichiatrico, e finalmente dalla 
signora Pigorinì-Beri di Camerino sopra argo­
mento che ancora si ignora. 

I nomi dei conferenzieri e la curiosità di 
sentirò una valente scrittrice qual'è la signora 
Pigorini-Beri, varranno, lo spariamo, a riem­
pire la balia sala dell'ex Gran Guardia, tanto 
più che l'esiguo numero dello conferenze ser­
virà di stimolo per non mancare ad alcuna 
di esse. 

II prezzo d'abbonamento par le 4 confe­
renze è di L. 3 per i non soci della 'Dante 
Alighieri», e 'di'ti.'2' per i noci e per gli stu­
denti; il prezzo serale è di L. 1 per ! nou 
soci, e di cent. 75 per ì soci e gli studenti. 

La vendita dal biglietti avrà luogo anche 
presso i librai Bruoher e Draghi. 

La prima conferenza, fissata per la sera di 
lunedi 9 corr. alle ore (21) 9 p. e,sarà fatta 
dal briosissimo sig. avv. Alberti. 

Crediamo, inutile qualsiasi fervorino, èssendo 
nòti gif scopi nobilissimi a cui sarà devòluto 
l'incasso cha risulterà dallo conferenze. 

C o n v o c a z i o n e dèl ia Soc i e t à d 'Ines», 
r a g g l a n i e n t o . 

La Società d'Incoraggiamento è convocata 
in Assemblea'generale per il giorno di sabato 
14 corrente, ed in caso di mancanza del nu­
mero legale dei soci per"' li successivo giorno 
domenica 16 corrente, sempre alle ora 14 (2 
poni.) per deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 
1. Comunicazioni della presidenza; 
2. Relazione dei Revisori del Consuntivo 1893 

e conseguenti deliberazioni; 
3.Nomina di un Consigliere di Amministra­

zione, in sostituzione del rinunciante 
sig. avv. Michele Della Torre. 

«'% 
Assoc iaz ione p a d o v a n a p e r i pubbl i ­

ci D o r m i t o r i i . 
: Nel Dormitorio Oappellato-Pedrocchi durante 
il mesa di marzo furono ricoverati 609 uomi­
ni 0 102 dònne, in complesso 711 presenze, del­
la quali 193 gratuite e 518 semigratuite. 

Nel Dormitorio Santa Chiara-si ebbero 304 
presenze di uomini della quali 45 gratuite e 
295 semigratuite. 

Furono licenziati 13 individui per mancanza 
di latti. 

» • 

* * 
P r o d o t t i de i da io c o n s u m o . 

Mese di marzo 1893 L. 162,734.96 
Dedotto l'importo proporzionala 

per il dazio governativo ani-•'; - - •"'. 
; le farine, ora abolito » , 7,224.90 

.,;., . L. 155,510.06 
.» 143,933.84 Mese di marzo 1894 

In mono nel 1894 L. 11,576.22 

I.- trimestre 1893 L. 440,161.44 
Dedotto l'importo proporzionale 

per il dazio governativo sul­
le farine, ora abolito » 9,633.29 

L. 430,526\24 
I.' trimestre. 1894 » 429,144.06 

In meno nel 1894 L. 1,384.18 
' ' i " . 

C h i r u r g i a . 
Scrive la Riforma a proposito del Congresso 

.medico di Roma: 
Una comunicazione assai importante ed 

accolta con vivissimo interasse fu. fatta lari 
dal prof. Tricomi della R. Università di Pa-
d o v a . • ' • . ' ' • • - '• ' ••"• 

Si trattava di asportazione di tutto il'lobo 
sinistro del fegato per adenoma ; operazione 
di una gravità eccezionale.e che fa tanto 
più onore alla chirurgia italiana in quanto 
è la prima che sia stata fatta con pieno suc­
cesso. 

L' operato è un giovanotto vigoroso che fu. 
presentato al Congresso, ed osservato con molto 
interesse da parecchi chirurgi, tra I quali-iio-
tammb il prof. D'Aiùona. 

Sta benissimo è non accusa sofferenza al­
cuna. 

Il giovane é valente professore che fu ieri 
assai festeggiato dai chirurgi presenti,-è- uno 
dei più distinti discepoli del prof. -Durante e 
dei più cari al maestro. 

Ai c o n c e s s i o n a r i di v e t t u r e p u b b l i ­
c h e . 

Il Sindaco Barbaro ha diramata ai Signori 
Concessionari di Vetture Pubbliche nel Comune 
di Padova la seguente circolare : 

Si comunica che la Giunta Municipale nella 
seduta del 23 Marzo 1894, ha ritenuto di ap­
provare, in seguito alfa proposte della Com­
missione, nei riguardi dell' interesse generala 
del pubblica servizio, le seguenti 

DECISIONI : 

1. di accordare facoltà ai pubblici vetturali 
di adottare oltre gli attuali landaux, anche 
broùgìiams e milords, tanto a due che a 
quattro posti purché siano approvati dall'Uf­
ficio di Polizia Municipale, sentito il parere 
dalla Commissiona Comunale, conservando la 
coloritura tipo, cassa verde scuro e carro rosso 
filettato-' in nero. 

2.,di istituire due nuove stazioni di vetture, 
e ciò in via d'esperimento : 

a) in Riviera S. Luca, diatro l'edicola dei 
giornali, con due ruotabili; 

b) in Piazza del Carmine di fianco allo 
sanare con due ruotabili. 

Tali deliberazioni dovranno essere scrupolo-, 
samente osservate da tutti i Signori vetturali, 
sotto comminatoria delle penalità sancite dalle 
Leggi e dai Regolamenti. 

Si avverte poi che la Giunta si riserva di 
deliberare altra disposizioni per assicurare il 
servizio notturno, sia alla ferrovia che nel 
centro della città nonché l'osservanza dell' 0-
rario, previsto dall'articolo 13 del Regola­
mento. 

Ciò a di Lei norma. 
Il Sindaco .. • 1 - < 

, B A R B A R O , ;„„ ,„.. 



In m e m o r i a di u n g i o r n a l i s t a pado ­
vano. 

Si ha da Roma ohe iersérà all'Associazione 
Itili Stampa, sotto la presidenza di Torracs, 
Itecela commemorazione del compianto Ferro 
ino dei soci fondatori. 
Pronunziava il discorso Baldàssare Avanzini 

teehdo rivivere con,artistica e brillante pa-
ola la figura geniale'dei giornalista,1 del clt-
sdino e dell'artista, suscitando calorose ap-
irovazioni. 
La commemorazione sarà stampata. 

V 

Soppress ione di pos t i d i ' n o t a r i a t o . 
Il Bollettino (iella Giustizia pubblica il de­

reto che sopprime i pósti di notaio nei Comuni 
Piombino Dese o Villa del Conte, in provin-

ìa di Padova. 
* * 

Inves t imen to . 
Ieri sera alle 0 in via S. Apollonia la vec-
Ma Panetti Margherita, di, anni 71, abitante 
via Noci, mentre attraversava la via da 

«a parte all'altra, veniva improvvisamente 
vestita da un velocipedista. 
Dall'urto la povera vecchia cadde a terra 
ma riportare fortunatamente gravi conso-
enze, tranne che una leggiera escoriazione 
una gamba ed una grande paura. 

Fu immediatamente raccolta ed assistita da 
ito Gamba che la accompagnò con sé per 
tratto di strada, 

il momento dei fatto accorse anche la guar­
i t i servizio al Gallo, ma l'investitóre s'era 

eclissato, per bùi noti fu possibile sapere 
suo nome. 

Un sas so c o n t r o u n t r e n o . i 
ri, quando il treno diretto delle ore 13.17 

«veniente da Bologna, fu fra le stazioni d 
«no e Padova, gli fu lanciato contro - da un 
gazzo'*,un grosso sasso che mandò in fran­
ili un vetro del carro Sleeping-car e andò 
colpire la fronte ad un signore producet­
eli delle'leggiere ferite. 
Il sasso fu sequestrato. 
Denunciato il fatto alle Autorità, queste 
nao facendo indagini, e sperano di scoprire 

to l'autore dell'atto vandalico. 
• * * 

Precipita d a l p r i m o p i a n o . 
Il vicino paese-di'Selvazzano è stato con­
stato ieri da Uh doloroso fatto. " " ' 
Oirca le ore 11 11 capo-mastro muratore 
rniello Antonio, vetta filo di 73 anni, da Sel-
zzano, mentre so ne stava su di un'arma-
ra di una fabbrica in dostruzioue, di pro-
ietà del slg. Rocchetti, per prendere delle 

, non si sa se pershò colpito da ìmproy*-
io malore, o perchè avesse pósto in fallò il 
ide; fatto sta che cadde dall'armatura da 
'altezza di un primo piano battendo così 
temente il capò sui. maoigni da perdere 
topietamenté i sensi ', 

il rumore della caduta accorsero tutti gli 
ri operai della fabbrica, i quali raccolsero 
Bmurosamente il vecchio e lo trasportarono 
a sua abitazione. 
La ferita riportata al capo è gravissima. 
li chiamò tosto il medico, il quale procurò 
ferito tutte le cure possibili; egli teme sia 
«•avvenuta la commozione cerebrale. 

povero Oarniello dal momento che venne 
Mito non aperse più bocca: egli ò in pa­
iolo di vita. 
I fatto, toccato al Oarniello, impressionò 
«irosamente il paese, e specie i suoi amici 

io amavano o lo stimavano come uomo e 
e capo lavorante. 

m 

incendio di Yigodarzere 
feri come abbiamo accenna to , fummo a v -
tili che un incendio si e ra sviluppato nel 
«uno di Vigodarzere . 

«recòsubito sopra luogo un nostro reporter 
!<ile ci fornisce i seguent i dettagli . 
lilla contrada Capitello discosta circa 6 chi­
ari dalla cit tà e prec isamente In un ca-

l " di proprietà di cer to Marengon Pie t ro , 
«e 11 precisa, si sv i luppava il fuoco, il 

'!« preso in poco tempo vaste proporzioni. 

* fiamme che alte sal ivano e si spande-
por ,ogni dove si comunica rono a due 

icasolari at t igui , i quali tosto perchè co 
* di legno a paglia, d ivenne ro due fornaci 
i o t i . " •' • ' ' 
,0» fu possibile ai vicini accorsi di porro 
*too alcuna: cosa, fatta eccezione dì un 
* «be'dovrà aspettare per l'ingrasso al-
' mesi ancora. 
'»P» circa un'ora arrivarono sul sito con 
Macchine i nòstri pompieri i quali gui­
dai loro' ottimo Capo l'egregio sig. Fran-

™> con abilità si diedero tosto al lavoro 
'«Bnimènto.'Là' loro opere impedì mag­
r i n i , stante che l'incendio avrebbe po-
Pi'opagarsi alla casa colonica, che tro-
1,1 Hihpetto, alla distanza di 15 metr i . 

"reno sul luogo il nostro sindaci* avv. Ba r -
'assessórè Paresi ' ed il Maggiore dei 

Carabinieri; •' ' •"" '•"• l!.i .' -'.-'•' ( 

«onero distrutto S b o t t i ' e pdrdu t i ' BO et-
'" <ll vino'1 mezzano, 2 c a r r e t t i ; 6 ca r r i di 
' « v»ri a t t r ezz i ' r u raU ; peVcomplessivo 

lre di h. 2000.' " ' 

& Ignorasi la causa precisa dell ' incendio, ma 
Il danneggia to però non sa nascondere il so­
spetto di dolo per par te di alcuni malevoli . 

Alle o re 17 il fuoco e ra spento del t u t t o e 
dei t r e casolari non r imaneva che un mucch io 
fumante di r o v i n o . y. 

Nessuna disgrazia si ebbe a deplorare , il 
solo Marangon P ie t ro r ipor tava u n a scotta­
tu ra piut tosto g rave alla matìo idestra. : ' 

Né lo stabile né gli attrezzi erano ass icura t i . 

Una rapina a Montapana 
" tJ a r r è s t o degl i a u t o r i 

Da Montagnana ci giunge notizia di una 
mitfuscoia rapina, che però porterà gli autori 
per qualche tempo ai Paolotti. 

V altra sera sullo stradale Salotto Monta­
gnana cinque individui aggrelirono certo Pa­
latini Angelo, e con la massima violenza gii 
strapparono un cesto di pasto, del valore di 
Li. 1.50 appena. 

Avvertito del fatto l'egregio delegato di P. 
S. del luogo, signor Caìzzi, questo si recò 
Immediatamente a Megliadino S. Fidenzio e 
dopo brevi ricerche riusciva a sapere chi e-
rano gli ignoti aggressori: 

Intanto operò subito due arresti : Mattiozzi 
Albino, di anni 18, e Bariafa Emilio, di anni 
17. Più tardi altri due: certi Spaladora Anto­
nio, di anni 19, e Desanti Giovanni, di anni 20 
si costituivano da soli all'Ufficio del delegato. 

Ora non gli rimano d' arrestare che il quin­
to: egli è certo Degano Luigi, di anni 25. 

Gli. aggressori sono tutti contadini di San 
Fidenzio. 

Se del caso, daremo poi altri particolari. 

Grave disgrazia a Piazzola 

U n u o m o s o t t o u n a b a r a 

Da Piazzola sul Brenta ci giunge una dolo­
rosa notizia. , 

L'altra mattina, certo Maragno Antonio, 
d'anni 23, da Grahtorto, bracciante presso la 
fornace di preprietà del sig. Ponzoni, tnentro 
aiutava ad uscire un carro pièno dì pietre dallo 
stabilimento, sducciolò'e cadde a terra. 

Il cavallo, che avova già preso la corsa non 
potè essere arrestato, per cui lo ruote dei 
carro passarono sópra, il corpo del disgraziato 
Maragno, che riportò la frattura del femore 
sinistro ed altre gravi contusioni aglijjomeri 
ed alla faccia. 

Gli astanti' inorridirono; alcune donne pre­
senti al fatto svennero, '; 

Accorsero prontamente varie persone ed il 
mèdico del paese, il quale giudicò lo stato del 
ferito molto grave, e he' consigliò iìitràsporto 
all'ospedale,civile dì-Padova. 

• • . . » ; . 

Un i n c i d e n t e e u n acc iden t e . 
Slamane alle ore 11 il vetturale pubblico 

N. 62, Pa'setto Gia'como, transitava- per Via 
Peiirocchi, guidando la propria carrozza,"quan­
do, rlmpetto alla farmacia Pianori e Mauro, 
s'impigliarono le ruote del veicolo nelle ro­
taie del tram, facendo capovolgere il ruota-
bile e anoho il cavallo. 

Nell'urto il vetturale fu sobbalzato di cas­
setta e ne Ma caduta subì un colpo alla testa, 
riportando una ferita piuttosto grave. ," ' 

Portato nell'attigua farmacia e medicato 
dal dott. Munaron, il povero I uomo venne 
quindi condotto alla propria abitazione. 

Notiamo che il vebolo subì nell'incidente 
parecchio avarìe. 

Presente alla scena c'era anche una signora 
che per lo spavento svenne. 

Fu portata nell'atrio della Fotografia Po-
sp'sil e assistita dai presenti, potè rimettersi 
tosto e ritornare a casa.•-

9 

U n a s a s s a t a . 
ieri, alle oro 15, in Riviera Brancaleone 

certa Angelina ''Sòldi, lavandaia, abitante agli 
Eremitani, fu colpita alla tosta da una sas­
sata anonima, poiché non sa da che parte 
venne. 

Il colpo fu così forte da farla tramortire ca­
dendo a terra. 

Fu raccolta e condotta a casa sua procuran­
dole tosto la presenza d'un medico per la cura 
della ferita riportata. 

Quando finirà la marmaglia delle strade di 
compromettere colla sua cattiveria la sicurezza 
della gente? 

. * » l 

Bes t i a u m a n a , , , 
Nel meriggio il'lori a Càstelbaldo certo Ve­

ronese Romano d'anni 15, presa a viva forza 
la fanciulla Morsiglio Maria d'anni 10 la get­
tava in un fosso commettendo sulla povera 
vittima delle violente 'nandite. 

11 Veronese venne denunziato all' autorità 
giudiziaria. . 

Sorriere dall'Arie 
T E A T R O G A R I B A L D I 

Oltre la bellissima Montrezza, si distinse 11 
Baccani, che diede un'Interpretazione efficacis­
sima alla parte di Fernando, 

La Montrezza poi,, ebbe assieme al Falconi 
un'altro successo nella conferenza: La Donna. 

Chiuse lo spettacolo là briosa produzione 
Durand'Durand che fece star allegro il pub­
blico, 
È " ± '.; X IJ .. 
' Questa sera avremo II padrone elette Fer.. 
riere, e per domani è ' annunc i a t a la serata 
d 'onore della s ignorina Celest ina 'Monfrezzài 
col Frou-Frou. 

La elegantissima e valènte artista, che ha 
saputo, collo grazie della persona che affascina, 
colla naturalezza nella recitazione, accapa-, 
rarsi tutte le simpatie del. pubblico, - nón; bai 
certo bisogno di soffietti da parte nostra, [il] 
solo annunzio della sua . serata servirà non 
v 'ha dubbio ad affollare il Garibaldi. 

La scelta della produzione non poteva es­
sere più felice; in quel diffìcile lavoro la Mon­
trezza avuti campo di far valere tutte io sue 
pregievoli qualità, procurandosi un clamoroso 
successo, elio io di cuore to auguro. 

S P E T T A C O L I D E L G I O R N O 3 

T E A T R O O'A'E IB A L DI " 
La Compagnia Falconi e Soci diretta dal 

cav. Q. Pietrjbonl rappresenta : 
/ ; padrone delle ferriere 

ore 8 l ig 

Nostre informazioni 
Se l a considerazione di cu i godono 

i gove rnan t i si dovesse m i s u r a r e dal la 
dil igenza dei depu ta t i nel l ' i n t e rven i r e 
alle sedute il minis tero Cr ispi av r ebbe 
assai poco da confor tarsene . 

E bensì vero ohe lo sc iopero par­
l a m e n t a r e dei giorni scorsi Va special­
m e n t e a t t r ibu i to .alla t a r d a n z a nel la 
presentaz ione dei. lavor i finanziari,, m a 
ciò non,, toglie che il vuo to del la Ca­
mera , m e n t r e molti depu ta t i si t r o ­
vano a R o m a , n o n .sia uno spet tacolo-
poco edificante. 

*v. 
L a s t a m p a ufficiosa con t inua d'aq-

cordo ad affermare i che l ' i m m i n e n t e ; 
.convegno di Venez ia non h a scopi po­
l i t ic i . 

P e r noi ques te ass icurazioni sono 
affatto i nu t i l i , , „,.„ 

.Lo scopo d i .ques t i convegni s t a ne l 
fat to stesso, senza bisogno di espl ici te 
d ichiaraz ioni . : ' , 

L ' i n t e r v i s t a , di Venez ia non è, ohe 
u n a p rova di più di quel la i n t i m i t à 
che regija fra R o m a e Ber l ino . 

E s s a ;c,i fa t u t t ' a l più r i c o r d a r e ohe 
a l l ' I t a l i a n ianca anco ra l a r e s t i t uz ione 
di u n a r iusc i ta e che ques ta si farà 
l u n g a m e n t e aspe t ta re , 

L a per t inaocia della Cór te di V i e n n a 
di non [rest i tuire la. vis i ta nel la capi 
t a l e R o m a , è abbas tanza signif icante 
per non a;«er bisogno di i n o p p o r t u n e 
spiegazioni . 

Ques to è il, nostro pens iero e lo 
m a n t e n i a m o . 

l S T O S - t 3 C * l X > Ì S 1 3 S 1 . 0 C S Ì 
P A R T I C O L A R I 

tfn'à Warìitaa scacchi, I'elegante lavoro 
di .'Giuseppe ; 7Graeosa, ebbe iers^ra da parfe 
dèlià-Cotapagnia Falconi un' esecuzione assai 
lodevole. 

Cogli a g r a r i 
(S) ROMA, 5, ore T 
b'on. Branca ha assicurato che ni gruppo 

degli agrari hanno aderito in questi giorni 
diversi altri -deputati 

Egli ritiene che l'azione degli agrari nella-
discussione finanziaria sarà preponderante. 

Il Branca deplora che il Governo non 
tenga conto del gruppo agràrio, il quale, 
dal canto proprio, si sarebbe mostrato di­
sposto ad appoggiarlo, se Sennino avesse 
accettato un aumento del dazio sui grani 
oltre quello stabilito ni 7 lire per quintale. 

'L 'on. Branca infine ha confermato ohe 
gli agrari voteranno l'aumento dèlia tassa 
sul debito pubblico. 

E c o n o m i e mi l i t a r i 
(S) ! ROMA, b, ore 9 
Si trovano a Roma diversi generali, che 

sono anche membri del Senato. Perciò nei 
crocchi di Palazzo Madama si discute da 
qualche giorno con molto calore delle eco­
nomìe militari. Esse sono, generalmente 
ammesso dalla maggior parte delle mio-
r.tà militari, ma sempre dal punto di vistu 
che debbano servir» a, migliorare le con­
dizioni dell'esercito. 

Si dice poi ohe t r a i generali, senatori 
c'è poca fiducia per l'indirizzo amministra­
tivo che. vige, al ministero della guerra. 11 
Moconni è giudicato uomo di poca inizia­
ti fa e. di scarso attitudini amministrative. 

1 :- F a b b r i c h e d ' a r m i 
( S ) . NOMA, 8, ore 11 
Si .dice che, la diminuzione del lavoro 

nell i fabbrica d'armi .di Torino non 'ha 
avuto por scopo di ; umentare.il lavoro in, 
altre, fabbriche' dfarmi del Regno. Pare ohe 
la fabbricazione.dei nuovi fucili sia stata 
rallentata dappertutto, .mancando.) fondi. 

GRANDI MAGAZZINI 
DI 

LUIGI VALSECCRI 
PADOVA' - ' J ^ l l ' T J x x ^ v e y S l - t a . - PADOVA 

l lgr* PER' CONCORRENZA 

L M I H f i 1 ELEGANTE. 
-) Wwk "vésrói'to ooxxiqp le to 

a fnP.v cotifenonato sopra' misura 

• ' ' XtICCO ASSOETIMENTO S T O F F E NAZIONALI E D / È S T E R E 
* in modi da poter saddilfan qttùlsiasi esifm;<t 

ASSORTIMENTO VESTITI FATTI 

da Lire ' 1 5 = ! § ' = «20» = 2 8 = 5 0 = Mi - mi = m 
in Stoffe novità — Confezione accurata 

R. O S S E R V A T O R I O ASTRONOMICO 
DI PADOVA 

fi Aprile lHf>4 
A m e z z o d ì v e r o di P a d o v a 

Tempo medio di Padova ore 12 ra. 2 s. 24 
Tempo medio dell'Huropa 

Centrale (o dell'Etna) ore 12 m. 14 s. 55 
O^se rva r iou l m e t e o r o l o g l e h e 

seguite all'altoeia di metri 17 dal suolo e di 
metri 30.7 dal livello medio del mare 

1 4 Aprile 
Ore 
9 

Ore 
15 

Ore 
21 

Barometro a 0'- mìl. 
Termometro cenèigr. 
Tensione del vap. acq-
VJmidità relativa . .. 
Direzione del vento . 
Velocità chil. orar, del 

! Stato del .cielo ., . . 

160.1 
+- !2.7 
5.5 
60 

NNW 

4 
-ìereno. 

759.4 
+ 19.3 

3.4 
20 

ÉS1Ì 

7 
eerenn 

760 A 
«-1(1.6 

3.8 
27 
W . 

9 
l]4cop 

Dalle 9 del 4 mie 9 del 5: 
Tempera tu ra mass ima '== H- 20 . 

' »' " ^ m i n i m a ' ^~-~\- 9*. 

F . BELTRAME, Direttore 
F . SACCHETTO, Proprietario 

Leoue Angeli, Gerente resp. 

Al 7 Aprile 1894 
RIAPERTURA 

. ' DELLA 

Birraria, Stati Uniti 
IN Pf tDOVfl 

con la Birra «SUMMANO,» della Fabbrica 
Zanella e O. di Piovono, più volte premiata 
da diplomi e medaglie d' oro e conia pm alta 
onorificènza eli'Esposiziono Medico - Igienico 
di Milano 1892. . , 

Bottiglieria assortita ~ , Vini Padovani 
Previzi di c o n c o r r e n z a 36» 

AYYISO 
Vesso Annibale Scolari 

Via E r e m i (an i N. 2 3 3 2 
TROVASI 

SEME BACHI CELLULARE 
a Bozzolo Gial lo - S i s t e m a P a s t e u r 

dei migliori Stabilimenti Bacologici 
Esteri e Nazionali 344 

STABILIMENTO BAGNI 
PADOVA PIAZZA DUUMG 306 

Direzione Melica 
Aperto anche durante l'inverno, con lo­

cali riscaldali, dalle 7 alle 22 net giorni 
feriali, e fino alle SO nei fosliot. 

Lo Stabilimento si è accresciuto .di altri 
due riparti con vasche di marmM 

Bagni ia vasche : caldi, freddi, solforosi, 
arsenicali. 

Doccio fredde e calde; pioggia a colonna: 
(issa, mobile, ascendente, circolare e simul­
tanee. 

Riparti separati per signore eou ingresso 
«dedale, , 

Reazione a liiazzo di speciali attrezzi, mas­
saggio, ginnastica medica. 
Prezzi Da bagno h. 1-— 

Una doccia . . . . » 0.75 
Abbuonamento, por 15 bagni . » 12.— 

doccio . » 8.50— 
rimostrale ed annuo vantaggiosissimo 1H4SP 

t . - . . , . , ,.,: 
. ' .1 •.«!..• m.nijii mm. rewi-i-i-wiii. i i i i"m u I ' i l'i' 'J . 

Per le sarte e le famìglie 
IL GIORNALE DI MODE 

A STAGIONE 

t i DIREZIONE DEI GAZ 
Si pregia di avver t i r e il pubblico che fornisce 
a locazione, a de te rmina te condizioni e verso 
una piccola tassa mensi le impiant i completi 
del gaz alle persone che ne faranno domanda 
per negozi o case. >• 

Lo installazione c o m p r e n d o n o : 
li Contatore col rub ine t to ; , , 
I tubi di di ramazione noi locali; 
Gli apparecchi, d ' i l luminaz ione e riscal­

damento . 
La contr ibuzione mensile sa rà proporzionata 

al valore del mater ia le impiegato. 
Per schiarimenti e commissioni rivolgersi 

alla DìreziouedoHa Società via. Pensio N . 13S5, 

'=Ji-

è u n o dei migi ior i 

Oli abbonamenti si ricevono (senza.nessaa 
aumento di spesa). , . . . ' . ' : 

ALLA. LIBRERIA. M O T T I 
I J h izza U n i t à d? l l a i ì a ~ P a d o v a 

NB. Si furnio abbonamenti a qualunque altro 
Giornale, 

DELLE BORSK 
Padova, 5 aprile 1894. 

Pàt*i( |f 4 
Rendita fr. % »(0 
Mera 3 \i\ù perp. 
làaffi 4 1(3 \S\Q 
Idem itili ii !>[0 
Caml/to B. l.Miidr.'i 
Consolidati inglesi 
Obbligazioni limili. 
Càmbio Italia 
Rendita turca 
Banea di Parigi 
Tunisine nuove 
Egiziano 6 0|0 s 
Rendita un^hereae 
Rwndita spaj;uaoIa 
Banca Sconto Parigi 
Banca »>ttoHi»«a 

J Credito ^d ia r io 
Atìanì Sueé 

I Azioni i»;i!inm;i 
Lotti turchi 

j ferrovie meridionali o2ri,-dr 
|| Prestito ruseo 86,70 

Prestito pertoglieBO 2$ BjS 
Vienna 4 

Read, ia cacti 
* in argento 
i in oro 
» senza im». 

Azioni delia Banca 1035,— 
» • Slab* di ored. 870,6» 

Londra 124,03 
Zecohini imp. 8,85 
Napoleoni d'oro 9,01,-— 

Ber l ino 4 
Moliiliare SH.aa 
AiiKtriuclie =s»,— 
Lombarde 48,7» 
Rendita italiana 7fi,4'l 

S.osnU-a 4= 
Inglese 90 13[lfi 
Italiano ^6 3[t6 
Cambio Frauda 113,6% 

• Germania JitSJ.ft 

TELEGRAMMI 

l l o i i i a 4 
Hendita contanti r - ,~ . 
Rendita per fine S7,sa 
itimeli GirtierEilft i i i ,= 
Credito mobiliare 151,.= 
A-zionl Acqua Pia 0M, 
Azioni Immobiliare 88,— 
Parigi a S mesi —.'-. Parigi a 6 nielli —,̂  Milano 4 
Rendita it. contanti 87,0B 

» fine 87.S0 
Azioni Mediterranea «60.— 
Lanifiiio Rossi 190,»= 
Cotonificio Cantoni 3B0, = 
NuvigaEiono generale 262,— 
Raffineria Zucoliori a « o , -
Sovvenzioni 8 -
Società Veneta 3 0 , -
Obblìgazio i raerid. 301,— 

» noove a Dio 378, 
arancia a vista lll!,65 
Londra a 3 meei 2R,*8 
Berlino a vista U0,07 

Venez ia 4 
Rendita italiana 81,— 
Azioni Basca Veneta --,— > Società Yen. m, 

i Cot. Venoz. 8zb',8B 
Obblig. prest. venoz. 

F i r e n z e 4 
Rendita italiaBa 87,13 
Cambio Landra 48,48 

» Francia 113,45 
Azioni F, M. 607 = 
. » Mobil. 1S8, 

T o r i n o 4 
Rondila contanti 87,05. 

> One 83.17 
Alieni Ferr. Medit. 100, 

. Mir. ItOll.liO 
Credito Mobiliare 180,— 
Ranca Razionalo 9S0,.= 

» ,dì. Torino 16»,= 

09,3» 
99,iS 

106.0T 
76,99 
85,1? 
99,75 

307,»5 
1*,60 
•JS,1* 

6tl8,= 
«80,75 
1132,501 
Sii !l[S 
«o.ois 

030,64 
966,— 

2828.— 
18 ,= 

100,68 

98,61» 
98,35 
.19,5» 
98,= 

GIUSEPPE MAZZAR® 
S. Pantalone 5 V É N E Z I , A 5. Pantateone 5 

GRANDE D E P O S I T O 
per la vendita all'ingrosso ed al dettaglio 

M " " 
S P E C C H I di Francia e Boemia — C R I S T A L L I di Francia per Vetrine — 
L A S T R E Naziona l i , e Bolfltoe in tutti i spessori fj( dimensioni — colorate, 
smerigliate e 'decora t i - L A S T R E J T E G O L E k-I l i lastieó p e r T e t t o l e 
e . S E U K E — I)^A,»là.NTI per Las t re . y u : HI .• - ri •• 

P R E Z Z I DI CONVENIENZA' 1 

R U T E L L I R O S S E T T O Grandioso deposito delle ultime novità Parigine ; 
1 1 , u ricchissimo deposito Cappelli di paglia per Signora di tutta eleganza e convenienza SPlebasasct C3«a.•vo1a.3c,, 



F e T i n i S ^ ^ VOGLER 982, Via Spirito" Santo, Padova 

i 

VOLETE UNA POVA INCONTESTABILE 
DELLA VIRTÙ' E SUPERIORITÀ' DELLA 

VERA ACQUA 

CHININA MIGON 
CHIEDETE AL VOSTRO PARRUCCHIERE 
CHE NE USI PEI VOSTRI CAPELLI E PER 
LA BARBA E DOPO POCHE VOLTE SARETE 
CONVINTI E CONTENTI 

Basta provarla per adottarla 
Guardarsi dalie contraffazioni 

Si vendo in flaconi da L. 1.30 e L. 2, ed in bottiglia grande 
a L. 8.00 

Si vende da tutti i Farmacisti, Droghieri e Profumieri dei Regno. 
A I ADOVA dal Sig. L. PAVEGGIO Chincagliere - Slg. DALLA 

BAEATTA negoziante - Sig. G. B. PEZZ10L Droghiere ai Servi. 
Deposito Generalo da A. M1G0NE e C Via Torino, 12, Milano. 
Allo spedizioni per pacco postale aggiungere lìti cent, H 120 P 

PADOVA 
ViaS. Matteo 1154 Ing.ONGAB0eVEZU PADOVA 

ViaS. Matteo 1154 

esclusivi Rappresentanti con Deposi to 

Aratri, Erpici, Seminatrici Bg 
R L » SACK di L I P S I A 2. | 

et m 

Locomobili, Trebbiatrici,Pompe ff 
BICAMBI ED ACCESSORI <° » 

RUSTON PROCTOR e C. di LINCOLN " 

Falciatrici , Paccattaf leno, Erpici Havard, Svecciatori , Sgranatoi , ecc . — Riparazioni ed 
accessori per qualsiasi m a c c h i n a agricola. — Impianti di pozzi tubolari a prezzi eccezionali. 

ti 

• 

> 

FERBO-CHINA-BISLERI 
| LIQUORE STOMATICO RICOST1TENTK SOVRANO 

VOLETE «R1R BEE?? ^ \ TOLPTE W SALUTEJ, 

F. B1SLERI - Milano- ^^mm^ 

CONCESSIONARIO 

MILANO 

ESPOSIZIONE MONDIALE COLOMBIANA 
Chìoago, 26-8-98. 

Il soHoscriito J lieto di dichiarare che L'ACQUA di 
NOCERA {Umbra} è aria ottima acqua, ottima per il 
sapore assai"gradevole, ottima rer il contentilo in 
acido carbouico. E un'acqua veramente rnc comanda-
Mie por tavola e per 1' «so cornano, 

Doti. OTTO N. W1TT 
Prol, di Chimica Tecnologica al Politecnico di Berlino 

Vieto : Il TX. Commissario Gerente 
UNGARO 

ACQUA 
DI 

NOCERA UMBRA 
da celebrità mediche 

riconosciuta e dichiarata 
la Regina delle Acque da tavola •atfxx^jsro-

Preg. sig. F. fìisleri, 
Milano, 16-11-82. 

Sullo mosse per recarmi a Roma, non voglio la­
sciare Milano senza roundarle nna parola d1 encomio 
pel .suo FERRO-CHINA liquore eccellente, dal quale 
ebbi buonissimi risultati. Egli 6 veramente un bnon 
tonico, un buon ricostituente nello anemio, nelle de­
bolezze nervose, covreggo molta bene P inonia del ven­
tricolo nelle digestioni stentate ed infine lo trovai 
giovevolissimo nolle convalescenze da lunghe malattie, 
in ispecial modo di fobki periodiche. 

Dott. SAGL10NE comm. CARLO 
HU8P Medico di S. M. il Re 

CD 

Os3 

FERNET-BRANCA 
Spec i a l i t à dei F r a t e l l i B r a n c a 

Fornitor i di S. M. il Re d'Ital ia 

di MILANO e 

""'•ItMuH--"-, !.: 

m 

1 SOLI CHE NE POSSEGGO\0 IL VERO E GENUINO PROCESSO 

. , : ^ 
Medaglia d' Oro e Gran Diploma d' Onore | m 

alle Esposizioni ili Firenze 1861, Lonilm 1862, Parisi 1867, Vienna 1875, Venezia 187S, Filadelfia 1876, Patini 1878, S? 85. 
Sydney ISSO, llnixelles ISSO, Melbourne 1881, Milano 1881, Nizza 188S, Torino 188t, Anversa 1886 g •§ 

Londra 1888, Barcellona 1S88, Parigi 1889, Palermo 1892, Genova 1892 S"3 
Medaglia d'Oro dei Ministero d'Agricoltura, Industria e Comm., Roma 1 8 9 2 lii 

Gran Diploma di I. Grado all' Esposiz ione Mondiale di Chicago 1 8 9 3 •' ita 
W M A S S I M E O N O R I F I C E N Z E -ci 

mm 
È" 5 

par £ g. L' uso del Fernet Branca previene le indigestioni ed è massimamente raccomandato 
chi soffre febbri intermittenti e verini : questa sua ammirabile e sorprendente azione dovrebbe .... 

a solo bastare a generalizzare l'uso od ogni famiglia farebbe bene ad esserne provvista. Wp 
•' Questo ilquore, composto di ingredienti vegetali, si prende mescolato coll'acquo, col seltz, 5 

.... j|col vino e col caffè. Correggo l'inerzia e la debolezza del venticolo, stimola 1' appetito, fa- 5 
2>. cilita la digestione, è sommamente antinervoso e si raccomanda alle persone soggette al mal 9 

"j-J! dì stomaco, capogiri e mal di capo, causati da cattive digestioni o debolezza, nonché a quel 
J J malessere prodotto dallo spleen. Molti accreditati medici sostituiscono già da tanto termo a 

l i r uso del F e r n e t - B r a n c a ad altri amari soliti a prendersi in casi di simili incomodi. Effetti P 
p garantiti da certificati di celebrità mediche, da Rappresentanze Municipali e Corpi Morali. 

Prezzo bottiglia grande L, 4 . — Piccola h. 2 . 
Guardarsi dalle contraffazioni 

Viaggiatori per il Veneto e Provincia s iano l i Luigi De Prosperi e Ponz io Bregtinze 
Sola concessionaria per l'esportazione nell'America del Sud 0. F. HOFEH e C. — GENOVA 304 

B. A S. IVSASSEY 
COSTRUTTOni BREVETTATI 

M Magli a vapore a semplice e doppio el letto 
di tutte lo dimensioni da SO kg. sino a 20 tonnellate con 
movimento ..automatico e a mano, in ogni caso, dando colpi 
perfettamente sicuri, di modo che l'operaio possa mano­
vrare da sé i pezzi ila battere, se richiosto. -— Magli 
grossi con colpi di ghisa o ferro battuto dì costruzione 
perfezionata. — Magli piccoli facenti sino a 500 colpi 
al minuto, in molti unsi esogulti. a mezzo d 'un pedale 
mosso cui piede dell'operaio e non richiedendo perciò 
aapviniento separato. 

Indirizzo telegrafico 
«Masseys Opensli.au)» MANCHESTER 

N u o v e Presso brevettate per Fuc inare 

Stampi speciali a vapore, magli e stampi a molla, stampi 
con pedale, magli potenti pneumatici, magli potenti sistema 
Ilasse, macchine per fucinare, seghe circolari per metali 
freddi, bacini da fucina, focolari ecc. 

VALVOLE a volantino JENKIN 
Costruzione la più dilfusa, la più semplice, la meno costosa, la più durevole 

Otturazione assolutamente sicura per tutti gli scopi , 

Possibi l i tà di r iparazione in alcuni minuti senza r imozione 

In UBO da molti oimi negli Stabilimenti più importanti, uno detonali no possiede più di tremila esem 
Prezzi correnti, attestati e campioni dietro richiesta 

Rappresentante generale in Europa 

GUSTAVO HEISSER. Stuttargt, Sofienstrasse, 30 

POMPE CENTRIFUGHE 

» ^P 
PARIGI 55, RUH Sulaine — LILLA, 100, Rue ri' lisy 

E S P O S I Z I O N I U N I V E R S A L I 
Parigi 1867-1878, Vienna 1873, Filadelfia 1876, Amsterdam 1883, Anversa 1883 

LE PIÙ' ALTE RICOMPENSE DESTINATE * LLE POMPE 

Manifatture - Lavori di prò iifji.R nto - Irrigazioni 
Successo giustificato da i500 appliee ioni-

Invio GRATIS e FRANCO DI PORTO :d GATALCG) ILLUSTRATO 
II 4111 V 

Medaglie a tutte le principati Esposizioni 
nel corso degli ultimi SO anni 

H 165 V 

Padova 1894, Tip. F . Sacchetto 

DORTfVIUMD Germania 

S IP TK C I _A_ T . T T À 
PER 

Acciaierie, Laminatoi, Officine Metallurgiche. 
Presse per traverse per movimento a -vapore o 

struzione. •" 
Cesoie e. Punzonatrici per movimento a vapore o idraulico. 
Qrde idrauliche, Elevatori,' Presse, Accumulatori, Presse compensatrici, d' 

genere. _ * 
Fresatrici per rotaie, rotaie, ' curve, supporti, perni "di congiunzione, ecc. 
Torni per cilindri, Seghe temperate a freddo e caldo. 
Torni per assi e ruote, ecc. ecc. 167 

idraulico di nuovissima co 

ogn 

Pubblicità Economica 

P E R OGNI PAROLA 

CERCASI giovane, non oltre i 30 
anni, preferibilmente celibe, pratico 
trattare clientela, negozio, provetto 
nella vendita articoli casalinghi e di 
lusso. Conoscenza della piazza di Mi­
lano, buon stipendio. OftVrte alle ini­
ziali II 1925 M presso. Haasenstein e 
Vogler, Milano. 30; M 

EPILESSIA 
e altre malatt ie nervose 

si guariscono radicalmente colle 
celebri 

POLVERI 
dello 

stabilimento Lassarini 
DI BOLOGNA 

Sì trovano in Italia e fuori nelle 
primarie Farmacie, 

PUBBLICAZIONI 
della Prem. Tipografia Editrice 

PADOVA - F. SACCHETTO - PADOVA 

Q. PRATI — Ps iche 

G. GARBIBRI — Aritmetica pratica 
» E l e m e n t i di geometria 

P. SELVATICO — Guida di P a d o v a 
G. GALLINA — Commedie del Teatro 

Veneziano 
G. JERANTI — L a Monaca assas­

sina (Romanzo) 
(di recento pubblicatone) 

A. MONTANARI — Element i di eco. 
nomia politica 

Reale lanifattura di Porcellana di Sassonia 
I W C e i S S e s a . (IN ' SASSONIA) 

La più antica Fabbrica di Porce l lana in Europa 
fondata nel 1710 

Fabbricazione di oggetti d'uso con decorazione semplici e ricche - Por­
cellana di lusso, come : Eigure, Grappi, Vasi. Orologi, Trionfi da tavola -
Riproduzioni di dipinti di maestri antichi e moderni. 

Ogge t t i di p o r c e l l a n a p e r u s ò chimico H45P 

-•;^-:v,";.;-^.-'^v.y;i™^;:0;:Vii''::: 

Emulsione Scott 
—^mmmnmmwRBtv. _ ì"V juam'msmwxsmMmp' 

d'Olio di fegato di merluzzo con ipofosfiti di calce e soda. 

£ 
E più effiGac© 

dell'Olio semplice 
perchè è chimicamente preparata [jj 

per la digestione e non stanca lo stomaco. ' 

L'Emulsione Scott è un alimento grasso che non nausei I 
arricchisce il sangue ed arresta la consunzione. ' ;••••? J. | 

È constatato che l'Emulsione Scott migliora le condizioni I 
ita. tisici anche all'ultimo, grado prolungandone la vita. | 

GUARDARSI DALLE IMITAZIONI. La genuina Emulsione Scoti • 
porta la nostra marca di fabbrica (Pescatore con un merluzzo sul dorso) • 
sopra la fasciatura delle bottiglie. i I 

Preparata dai Chimici S C O T T & BOWNE - New-York: 5 I 

SENAPISMO RIGOLLOT 
Coatro le C 0 M 6 E S TlOiVf, DOLORI, BEURtl, {INFLUENZA, eco, 

INDISPENSABILE IN TUTTE LE FAMIQLIB. 
Slvtndi, In sitatole, di farro bianco, dito Togli, In tutte lo farmaci» dal mondo. 
ESICìKRE su ogni foglio, li nome s Vindirixzodell' inventore, 

I » . 3 » I C 3 - 0 S 1 . : £ . 0 1 \ 24, Avenue ViotQrla, PARIGI. 

Un'Oasi della Vita 
• Romanzo di P i o P a s 8 » r | 

vendibi le 
al la L ib re r i a Druekeif 

http://Opensli.au)�

